Exercice 2  Probabilité ... ... ... 5 points

300 personnes interrogées dans un immeuble :

e 225 utilisent 'ascenseur. Parmi elles, 50 vont au 1°*, 75 vont au 2¢, 100 vont au 3°.

e Les autres personnes utilisent ’escalier et, parmi elles, un tiers va au 2° niveau, les autres vont au 1°* niveau.

1.
925/300 = 3/4
. . 75 1 1
2. (a) P(« la personne va au 2° niveau par 'escalier») = P(ENNg) = P(E) x Pg(Ny) = 300 3= 12"
(b) L’arbre permet de dire que
50 75 2 1 1 1
PN{)=—4+ —X=-==4+—-=—
* P 3700+3700X3 676 3
5 5 1 1 1 1
PNy))=— 4+ — X ==+ — = —
* PN =5 T 300317127 3
100 1
P(N3) = — —
* PN =300 =3

Les évenements N1, Ny et N3 sont équiprobables.

(c) La probabilité que la personne emprunte I’escalier sachant qu’elle va au 2¢ niveau est
PENNy) 1/12 1 3 1

Pe®) = =Py 3 12517 1

3. On interroge 20 personnes de cette population , X est le nombre de ces personnes allant au 2° niveau.

(a) X compte le nombre de «succés» dans la répétition de 20 expériences identiques et indépendantes, la probabilité

du succes de chaque expérience est 1/3 .
Donc X suit la loi binomiale B(20;1/3)
(b) Avec la calculatrice P(X = 5) = BinomialPD(5, 20,1/3) ~ 0, 1457
(¢) L’espérance d’une variable de loi binomiale B(n,p) est np donc en moyenne, sur les 20 personnes, 23—0 ~ 7 vont au

2¢ niveau.

4. On interroge n < 300 personnes, on suppose que leurs réponses sont indépendantes les unes des autres. X suit main-
tenant la loi B(n,1/3)
2

P(X>1)1P(X0)1(11/3)"1<§>n

PX>21)20,99 < 1-— (5) >0,99 < 0,01 > (5) <~ 100 < (5)

3 n
(5) définit une suite croissante, on trouve avec la calculatrice qu’elle dépasse 100 & partir de n =12 :

3\ 1! 3\ 12
— ~ t | = ~1
()" wsoer (2) =

Conclusion : n = 12 est le plus petit entier tel que la probabilité de 1’événement « au moins un personne va au 2°

niveau »soit supérieure ou égale a 0,99.



